



要点直送

2月份 CPI 将会再创新高  
居民消费记账员发现：  
去批发蔬菜的老人越来越多



两会脸谱

中国市场这么大,全国到处都是  
大工地,北京奥运会一结束,施工队马  
上就会到下一个工地,不会没活干。

——全国政协委员、经济学家厉以宁

# 2 月份 CPI 将会再创新高

## 吃的用的涨不停,城调队记账员也开始精打细算过日子

本报讯 据《市场报》报道,“受冰雪灾害的影响,2月份消费价格指数(CPI)可能高于1月份。”近日,列席十一届全国人大一次会议的国家统计局局长谢伏瞻向外界透露了这一信号。2月份CPI将于本月12日公布,如果超过1月份,这将创造11年来CPI的新纪录。作为央行货币政策委员会成员,当被媒体记者追问到会不会加息时,谢伏瞻谨慎地表示,目前还没有研究,“但中央已经提出实施从紧的货币政策,这个大方向是很明确的。”

国家发改委副主任毕井泉日前接受媒体采访时也表示了同样的看法,他说:“2月份CPI会比1月高,但是应该不会超过两位数。”

马上对接

## 吃的用的涨不停,精打细算过日子

坐公交批发蔬菜的老人越来越多,连上班族都看得出来

### 厉以宁预测 中国经济大势

全国政协委员、经济学家厉以宁10日下午接受中外记者集体采访时,分别就经济增长率、价格上涨水平、人民币升值空间、股市走势等当前中国经济热点问题回答了记者提问。

#### 奥运会后中国经济不会滑坡

厉以宁认为,中国经济正处在工业化中期阶段,但第三产业比重还很小。国际上,第三产业占国内生产总值的比重在70%左右,中国只达到了40%,还有很大的发展空间。

“中国市场这么大,全国到处都是大工地,北京奥运会一结束,施工队马上就会到下一个工地,不会没活干。政府工作报告提出的今年经济增长8%左右的目标是指导性的,可能实际增长率仍会在10%左右,虽然比去年低一些,但不会出现大的下滑。”他说。

#### 下半年能控制住价格上涨趋势

厉以宁认为,价格走势具有一定的惯性,不会因为采取了措施就马上下来。预计,今年上半年国内价格水平仍然可能比较高,“这应当在预料之中”。

“到下半年,随着各项措施的作用逐步显现,将会控制住价格上涨的趋势。”厉以宁认为,在正常情况下,如果不出现国际油价继续上涨、突发性事件或大的自然灾害等,预计可以完成4.8%的价格控制目标。

#### 一定要让人民币汇率自然形成

厉以宁说,人民币大幅升值是不可取的,但小幅升值利大于弊。

厉以宁说:“我们经济学家是研究利弊得失的,只要是利大于弊的事情就认为可以做。至于人民币具体升值到一个什么幅度比较合适,我们是估计不到的。我认为,现在放宽人民币浮动空间的做法是对的,让人民币在市场供求影响下上下摆动,摆到哪一步算哪一步,自然形成人民币汇率。”

#### 股市大趋势将与经济总体一致

厉以宁说:“中国经济不会衰退,中国股市大趋势将与中国经济总体一致,但是二者不可能是同步的,有可能超前,也有可能滞后。中国股市发展到现在,每前进一步,调整期就可能延长一些。中国经济仍是成长型的。”

厉以宁表示,经济学家只负责预测宏观经济,短期股市的变化应由财务专家和股评家来预测。 据新华社

**零风险,保底年收益率 16-18%**  
**月结算,确保安全、承担责任**  
电话:68550075,60579938,66069590  
13323851999 郑州登峰山丁投资



记账员在给记者展示她的消费清单

### 城调队记账员账单见证 “2008年以来,物价又涨了不少”

昨日上午,记者来到朱女士家里,她是郑州市城调队居民生活消费支出的记账员,每天她都会把消费支出记到固定的账本上。“去年12月份时食品类价格都很高了,没想到过完年后物价继续在涨,真是有点承受不住了。”她从冰箱里拿出了刚买的6个小尖椒说,“5.8元一斤,这几个就3块钱,去年这个时候最高也就3块钱一斤。”从她去年12月初的记账单上记者看到,她家的日常消费的食品品类有30多种,“你瞧,当时圆椒每斤2.3元,西红柿每斤1.2元,酱牛肉每斤16元,现在每斤分别涨到了5.6元、2.5元、22-24元,好多都翻番了。”

朱女士和70多岁的老伴每月都有3000多元的退休工资,比起一般的家庭这收入算是高的了,但老两口每月的药费需要支出不少,所以还是要“算计”着过日子。“以前都喝花花牛的鲜奶,年前花花牛每袋一下子从9毛钱涨到1.3元,我就改喝南阳的一个品牌了,一袋便宜1毛钱,一个月3箱奶能省6块钱呢。”

物价太高,许多喜欢的东西朱女士都“忍痛割爱”了。“比如笋,现在1块多一斤,我是南方人,喜欢炖汤喝,但太贵了,真有些舍不得吃,也就是过年时花了一块一毛钱买了一个。”她笑着说,“辛苦一年了,还不能吃它一次?”

“如果继续涨下去,幸福指数要降低”

今年48岁的家庭主妇陈女士在社区工作,她也是郑州市城调队居民生活消费支出的记账员。陈女士和在外地上班的爱人月收入在2000元左右,除了日常必需的开支外,两个孩子的教

育支出占了大头。去年秋季开学,两个儿子的学费就让陈女士动用了早几年的积蓄。“如果不是婆婆每月2000元的退休工资,我们夫妻俩的收入还真是不够一家人开销,这两年物价上涨幅度确是超过了不少家庭收入的增速。”

市民消化CPI增长影响,在公交车上能看出来

既然是居民生活消费记账员,那么她们就会关注身边的变化。朱女士和陈女士都有这样的习惯。

“我发现自己身边的亲友在消费观念上都在变。过去不问价格只看东西的,现在开始货比三家;过去不爱批发的,现在爱成堆买东西;过

去爱打出租的,也学会了早点出门坐公交车了。”陈女士认为市民在自觉不自觉地消化着物价上涨对生活的影响。

“你发现了吗,老人挤公交车到陈寨蔬菜市场,大包小包批发蔬菜的越来越多。一位主理大小5口人生活的老人说,受点累去批发菜,一个月能节省100多块钱。只有这样才能保证不增加生活费的情况下,生活水平不降低。”朱女士说这样一来,可是苦了上班的年轻人,“老得给人让座,没想到物价上涨还能影响到这一点!”

昨日,记者在陈寨蔬菜批发市场看到,蔬菜价格仍然较高。市场负责人吴老庚说,每年冬春,郑州市市场上以外地菜为主。从4月中旬开始,随着本地菜大量上市,菜价就会回落。

世界著名英语教育品牌 全国连锁培训机构  
**李阳疯狂英语**  
•诚征全省市、县区域加盟•联合办学  
“学习有方法,解题有技巧,能力加油站”春季班火热报名中!  
3月16日前报名双重优惠!  
强大师资:经李阳老师亲自培训的顶级优秀讲师  
王牌特色:严格分班测试 精品小班授课  
中外教师陪练 独特教学方法  
全面口语强化 口语突破考试  
春季热点班:低幼启蒙班、小学班、中学班、成人班、VIP班、脱产综合强化班  
郑州疯狂英语培训中心抢报电话:0371-63616770 63616771 地址:黄河路22号会秋大厦三楼

**联大高分雅思** 雅思二期 3月12日开班 少量名额  
中央空调教室 外地学员提供大学公寓住宿  
**脱产综合强化** 春季二期 3月全线开班  
脱产初级、中级、高级五项全能  
晚班、周末班、初级、中级、高级全能  
\*新托福 100分班 外教口语突破 上机实操模考  
\*国内考试部 考场适应 专升本、四六级 不过关,免费重读  
\*外教口语突破 3月16日、23日上午10:00 一对一外教口语课 入学、考前测试  
\*小语种 日、韩、法、德语零起点  
SAT/ACT-VIP 港澳大学面试辅导 美国高考全攻略 全真模拟 河南省首创  
总校地址:郑州市文化路与丰产路交叉口国家模具大厦二楼 电话:0371-63888788, 63888585